

St. Ilj pri Velenju je slavil v nedeljo dne 16. junija lep fantovski praznik: blagoslovljen je bil prapor FKA. Pred župniščem je Pepca Vranjak v imenu šentiljskih mladenk slovesno izročila prapor fantom s tem-le pomembnim nagovorom: »Sprejmite, spoštovani fantje KA v St. Ilju, novi prapor, katerega vam izročam v imenu deklet. Čuvajte ga kot bojno znamenje viteštva Kristusovega, da gre od roda do roda poštenih krščanskih fantov v St. Ilju čist in neomadeževan, da bo v slavo in čast Kristusa Kralja, pa tudi v slavo in čast šentiljskih fantov. Prapor je sprejel predsednik FKA Ivan Prodnik; tajnik FKA J. Kos pa je izrekel mladenkam zahvalo: »Z globoko hvaležnostjo sprejmemo novi prapor in obljubimo, da hočemo biti zvesti vitezi Kristusu. Braniti hočemo z besedo in življenjem čast in slavo Kristusa Kralja; braniti in spoštovati pa tudi čast in dobro ime poštenih krščanskih deklet! Kakor nam Bog pomagaj in Mati Marija!« Ko so domači pevci zapeli pesem »Naš prapor«, je spreved, na čelu 26 mladenk-botric, spremljal prapor v cerkev. Prapor je blagoslovil g. Marko Kranjc, ki je v nagovoru ob vzgledih mladeničev-junakov iz mučeniških dob krščanstva razložil verska znamenja prapora: križ (vera) in solnce (Evharistija). Po cerkveni slovesnosti je bil v Društvenem domu tečaj, ki se ga je udeležilo okrog 150 fan-

tov in mož. Popoldne so fantje vprizorili igro »Jezični dohtar«. Prireditelj so z izbranimi pesmimi otvorili domači, zaključili pa šentjanžki pevci. Vso prireditev za kljub vsemu bolehanju tako lepo organiziral in vodil g. župnik in duhovni svetovalec Schreiner. Bog mu ves trud za našo mladino poplačaj s skorajšnjo popolno ozdravitvijo!

Sv. Andraž pri Velenju, Katoliško prosvetno društvo v Sv. Andražu priredi v nedeljo dne 30. junija v tukajšnjem Društvenem domu veseloigro v treh dejanjih »Darek na samce« in burko v 1 dejanju »Ne kliči vraga«. Domači pevski zbor zapoje par lepih pesmi. K prireditvi vljudno vabimo, da nas posetite domačini kakor tudi sosede, da preživite prav veselih uric med nami. Začetek ob treh popoldne.

Gomilsko-Sv. Jurij ob Taboru. Zelo lepo prireditelj sta nam letos pripravila cerkvena pevska zboru Sv. Jurij ob Taboru in Gomilsko. Bila sta to lepo uspela pevska nastopa posameznih in skupnih zborov. Prvi nastop se je vršil pri Sv. Juriju ob Taboru, v novem Kat. domu. Domači pevski zbor je pod vodstvom organista g. Ulaga odpel devet pesmi. Zbor je sestavljen iz samih mladih moči in se pod vodstvom lepo razvija in spopolnuje. Ima izvrstne soprane, lepo sočne alte in tudi tenor in bas je prav lepo zastopan. Vidi se, da imajo strogo disciplino, ker ubogajo pevovodja kar

na najmanjši migljaj. Izmed vseh devetih pesmi je najbolj ugajala šaljiva: »Dobra žena« in Vodopivčev »Prstan«, katera je gotovo zahtevala veliko truda in vaje. Videlo se je, da so se pevci in g. pevovodja zelo potrudili in jim gre vsekakor priznanje. Zbor iz Gomilske je nastopil pod vodstvom g. Mavčeca s petimi pesmimi. Peli so tudi zelo lepo in ubrano, kljub temu, da so pod sedanjim vodstvom šele kratko dobo. Imajo zelo dobre basiste. Zbor sestoji iz večine mladih moči in se že dalj časa udeležuje pri cerkvenem petju. Izmed pesmi, ki so jih odpeli, je najbolj užgala »Potrkan plés«. Zbor dobro sledi pevovodji in je precej dobro upet. Za zaključek sta nam oba zbora skupno zapela pod vodstvom g. Ulaga še tri pesmi. Isti koncert z malimi spremembami se je meseca junija ponovil v Gomilskem v gasilskem domu. Koncert je tudi v Gomilskem dobro izpadel. Obema cerkvenima pevskega zboroma smo za lepo prireditev prav hvaležni in želimo, da bi se kaj kmalu zopet videli v pevski dvorani.

Ne veste, kaj bi predavali ljudem? Naročite si knjižice »Slovenskega gospodarja« in povejte posebno mladini tudi kaj praktičnega. Radevolje sprejmemo tudi predloge, kake knjižice naj bi še izdali za vašo društvena predavanja gospodarskega značaja.

Odprta noč in dan so groba vrata

St. Peter pri Mariboru. V Trčovi je umrla po daljši boleznici bivša posestnica Klotjčnik Marija. Naj v miru počiva!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Bridka smrtna kosa je v minulih treh mesecih tekočega leta neizprosnost kosila v jurjevski fari, posebno pa še v bivši občini Kraljevci. Pri eni hiši dve smrtni žrtvi. Umrla je Matilda Kukovec, vrta Matijina družbenica, stara komaj 16 let. Za njo je šla v večnost skrbna, marljiva in pobožna gospodinja in mamica Neža Kukovec v 48. letu svoje starosti. Svojo bolezen jetiko je več

let z boguvdano potrpežljivostjo prenašala, dokler ni dne 7. junija mirno v Gospodu zaspala. Prav goreče sta prosili ljubega Boga, da bi njima še podelil zdravje, da bi videli sina in brateca Alfonza stati pred oltarjem in darovati prvo sv. mašo. Pa ta želja nima ni bila izpolnjena. Pokojna je rada pristopala k mizi Gospodovi, dokler je mogla, in zato je njej tudi pred zadnjo uro bil Gospod milostljiv. Pogreb se je vršil v sredo ob ogromni udeležbi ljudstva. Pri odprtem grobu je spregovoril gospod župnik tolažljive poslovilne

besede. Domači pevski zbor je zapel v slovo: »Blagor mu«. Žalujočemu možu, očetu, sinom in hčeri naše iskreno sožalje;

Ljubečna pri Celju. Naše drage Pepce Šolinc ni več med živimi. V nedeljo dne 9. jun. je prenehalo biti njeno srce, umrla je na jetiki v 31. letu starosti, šla je za svojima dvema bratoma. Dekleta so jo hodila kropiti in so ji prinašala cvetja in vencev, da je vse duhtelo od vonja. Belo oblečena dekleta so ponesla njene zemeljske ostanke na vojniško pokopališče. Naj v miru počiva!

da se oblaki pri nevihtah dotikajo vrhov teh gor, ki so le 900—1000 m visoke; včasih se oblaki še nižje privlečejo. Ko je leta 1895 dne 7. junija toča hudo potolkla pohorske vinograde nad Slov. Bistrico, so v spodnjih krajih opazovali, da so se oblaki vlekli po sredini Pohorja tako, da so se videli nad njimi pohorski vrhovi, ki so le do 1500 m visoki.

Taka razmotrivanja so zaradi tega važna, ker se je glavni ugovor proti streljanju glasil, da le-to ne more vplivati na oblake, ker previsoko stoje in pretresanje zraka po strelu ne more segati do njih. Leta 1897 je bila dunajska vlada poslala semkaj dva učenjaka, da pregledata naše strelne naprave in izrečeta svoje mnenje. Po njunem tačasnem izreku bi vpliv streljanja segal le 200 m visoko. A ta trditelj se je kmalu ovrгла, ker so poskusi na italijanskih streliščih dokazali, da sega pretresovanje zraka do 2000 m visoko. Zdaj, ko so na Italijanskem imeli tako dobre uspehe s streljanjem, in ko je celo v avstrijski delegaciji slovenski poslanec dr. Ferjančič vojnege ministra opozarjal na to in zahteval znižanje cene za smodnik, kakor je na Italijanskem, se je začela vlada znova brigati za to stvar. Naročila je zopet zavodu

za vremenska opazovanja na Dunaju, da naj izreče svoje mnenje. Ravnatelj tega zavoda se je torej peljal na Štajersko, in sicer k neki tovarni za železnino blizu Brucka, katera tovarna izdeluje vse priprave za streljanje proti toči in je že vse leto poskušala topiče razne velikosti in cevi razne dolgosti.

Pri strelskih poskusih se je ravnatelj prepričal, da pri strelu skozi dovolj dolgo cev zračni vrtinec silno naglo kvišku leti, skoro kakor krogla iz puške, pri čemur se sliši zvižganje skozi 20—25 sekund. Če se ni naravnost v zrak, ampak po zemlji v kako tarčo streljalo, je zrak na 1000 m daljave raztrgal platno in papir, ki je bil razpet preko tarče, tudi late je zlomil in razmetal. Ravnatelj je torej izrekel svoje mnenje, da bi silna moč zračnega vrtinca utegnila segati v oblake in vplivati, da se ne dela toča, toda kako, se ne more za gotovo izreči iz učenjaškega stališča, ker še ni dognano, zakaj in kako se dela toča. Pretresanje zraka pa sega gotovo 1500—2000 m visoko, torej v oblake.

(Konec sledi.)

stojal iz dveh vrst dvorišč, med katerimi je bilo dvoran in drugih prostorov 3000 in sicer 1500 nad in 1500 pod zemljo. V teh prostorih so bili pokopani svetli krokodili.

Predzgodovinska velikanska posoda.

V kraju Rötho-Geschwitz na Saksonskem v Nemčiji so odkopali v 72 črepinjah predzgodovinski ogromni lonec. Posamezne dele so zopet sestavili v muzeju v Leipzigu. Zopet sestavljena posoda vsebuje 260 l, je visoka 86 cm, njen obseg znaša 242 cm in stena je debela 4 cm.

Na severnoamerškem polutoku Labrador

živi 150 do 160 vrst različnih ptičev.

Širite „Slov. gospodarja“!